

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 25
 3.ª 20
 Esquelas y artículos a precios convencionales
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Alicante, 1 mes 1.50 pesetas
 Fuera 5
 Ultramar, 6 13
 Extranjero, 6 20
 Número suelto 00.10
 PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA BASÍLICA

DE

SANTA TERESA EN ALBA DE TÓRMES

Hemos de volver de nuevo á tratar de este pensamiento hermosísimo del señor Obispo de Salamanca, por cuya y cumplida realización suspiran todos los devotos de Santa Teresa, que son todos los católicos españoles.

El *Lábaro*, periódico que se publica en Salamanca bajo los auspicios del venerable Prelado de la diócesis, ha publicado un notabilísimo número extraordinario, consagrado á la futura Basílica, y honrado con una carta del Cardenal Rampolla al director de *El Lábaro*, don Martín Domínguez Berrueta, en la que se manifiesta que *Su Santidad ha visto con particular complacencia el celo por la monumental Basílica que se ha de erigir en Alba de Tórmes en honor de Santa Teresa*, y concede de todo corazón la implorada Bendición Apostólica al periódico salmantino.

Adornan el número extraordinario de *El Lábaro* magníficos grabados representativos del proyecto de la Basílica por el arquitecto Sr. Repullés, retratos de Santa Teresa y de los Obispos Sres. Martínez Izquierdo y P. Cámara, y de bellísimos cuadros de la vida de la insigne reformadora del Carmelo.

La parte literaria es aún más notable. El arquitecto Sr. Repullés explica el proyecto manifestando que «el cuerpo de la Santa había de colocarse en el ábside, y de manera tal que pueda verse y tocar la urna desde la clausura, y también por los peregrinos fuera de ella.»

Justifica el estilo gótico que se ha adoptado, fundando su razonamiento: 1.º, en que el estilo de la época de la Santa fué de transición; sin caracteres determinados, con tendencia á los grie-

gos y romanos, que más tarde renacieron; 2.º, que cuando nació la Santa, aún se levantaban en España catedrales góticas tan notables, como las de Salamanca y Segovia; 3.º, que bajo bóvedas ojivales germinaron sus ideas, ó inflamóse el corazón de Santa Teresa; 4.º, que el primer sepulcro de la reformadora fué cobijado por gótica techumbre, y 5.º, en que hoy se reputa el estilo gótico, eminentemente religioso.

Según el Sr. Repullés, la basílica que ha de guardar el cuerpo de Santa Teresa, debe tener «forma de tumba, con su cubierta pechada á dos vertientes que simbolizan la subida y bajada de la vida humana y su aspiración al cielo, con su grande y elevado cimborrio en el cruce ro como corona de gloria, con sus torres almenadas en el ábside como defensa de tan preciadas reliquias y en recuerdo también del *Castillo interior*, que es el título de una de las obras de la Santa.»

Fray Venancio de Jesús María, Carmelita descalzo, escribe un filosófico artículo sobre *el arte cristiano y Santa Teresa*; D. Francisco González Bautista una perifrasis del famoso *Que muero porque no muero*; Fray Gonzalo del Corazón de Jesús (también Carmelita descalzo), una poesía á Santa Teresa; el venerable señor Obispo de Santander unos fervorosos pensamientos; el Padre Blanco García un artículo sobre el españolismo de Santa Teresa, que concluye con este lindo epígrafe:

«Nuevo y poderoso argumento de que la mística Doctora no desmiente á su siglo, ni á su raza, nos suministra el paralelo que podría establecerse entre esta mujer extraordinaria y la otra que poco tiempo antes había regido los destinos de nuestra nación, elevándola al apogeo de su grandeza. La pompa de la corte y la humilde estrechez del claustro fueron accidentes diversos bajo los cuales desplegaron la misma excelcitud de ánimo Isabel la Católica y Teresa de Jesús, lu-

minares brillantísimos con que Dios adornó el firmamento de nuestra historia, en premio de los sacrificios que el pueblo español hacía por El y por la gloria de su nombre.»

D. Juan Domínguez Berrueta, el autor de trabajos tan apreciados como *La científicomania*, *La Electrolisis* y otros, publica un artículo titulado *Santidad y belleza*, en el que demuestra como estas dos excelsas cualidades fueron una sola en los santos, y especialmente en el serafín de Avila. Dice con vigorosa frase el joven escritor católico: Lea cualquiera la vida de Santa Teresa, escrita por ella misma, y si no comprende, si no ve, si no siente allí la belleza, ya puede decir que no es santo, que no es artista, que no es hombre capaz de sentir!»

El Sr. Ibarguen pide, con muy buen estilo, *Una limosna para Santa Teresa*; la condesa de Parent dedica una poesía á la Santa; el Sr. Pereira consagra un sentido recuerdo al Sr. Martínez Izquierdo, tan inicuamente asesinado en Madrid; el director de *El Lábaro*, don Martín Domínguez, describe minuciosamente la reliquia del corazón de la Santa, y su hermano D. Mariano, también escritor muy notable, el camino de Salamanca á Alba de Tórmes, y D. Guillermo García inserta un artículo filosófico sobre el Yo de Santa Teresa.

El venerable Prelado de Salamanca da cuenta de la acogida que ha tenido el proyecto de la Basílica, diciendo:

«No creemos padecer una ilusión al abrigar firmísima esperanza de superar grandes dificultades, nada menos que la inmensa de no contar con blanca, y acariciar esta idea y proyecto grandioso. Aun no ha habido tiempo de acumular los donativos exiguos, nadie tampoco nos ha ofrecido recursos numerosos, y sólo por la demostración de los corazones, cábenos saludar en esperanza al fruto cierto.»

Que esta esperanza del insigne Prela-

do se convierta pronto en realidad, es un punto de honra nacional y de fe y piedad para todos los españoles. Acudamos todos con nuestras ofrendas á erigir la Basílica Teresiana.

EL ÚLTIMO ATENTADO ANARQUISTA

De nuevo vuelven los periódicos reporteros ocupándose de las hazañas de los anarquistas.

El reciente atentado contra los agentes de la autoridad de Barcelona, da motivos á la prensa callejera para divulgar el nombre vulgar de un oscuro asesino, estimulando en cerebros insanos la manía de la celebridad que constituye síntoma peculiar de los que sufren los achaques del *descarriado amor propio*.

El autor del atentado contra el teniente señor Portas fué trasladado el sábado último á Montjuich, después de haber prestado declaración ante el Juez instructor de la Capitania General. Parece comprobado que vivió algún tiempo en París trabajando en la casa de Henry Garnier en la traducción al español de obras francesas. De Francia fué expulsado en unión de dos sujetos más, llamados Brosa y Portet, en virtud de una reclamación del embajador de España en París, á consecuencia de una manifestación que verificaron algunos españoles y laborantes frente á la embajada, siendo extrañado á Londres, donde permaneció algún tiempo, dirigiéndose desde allí á Bruselas. En esta última capital ha trabajado también en una casa editorial, traduciendo la Guía de la próxima Exposición Universal de París.

En 26 de Agosto regresó á Barcelona, alojándose en una fonda modesta de la calle de la Vidriería, donde manifestó llamarse José Escañé y Galcerán; asegúrase que al ser interrogado manifestó estos y otros detalles, en virtud de los cuales fué registrada la habitación que ocu-

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

Los ejercicios espirituales del Clero

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en particular, para que el Espíritu Santo llene colmadamente de sus gracias á los venerables ministros del altar.

PROPÓSITO

Rogar por el Clero, y ayudarle en sus piadosas empresas.

Máxima. «No hay pena más pesada que los remordimientos de la conciencia. ¿Quiéres vivir siempre alegre? Vive bien.»

(San Isidoro).

48 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

más brillante locura. Para los menos hostiles, el cristianismo era una religión nueva, absurda imposible, desacreditada de antemano por el ignominioso suplicio de su autor y por la oscuridad de sus adeptos.

IV II. LITANIA

Para un gran número de judíos y gentiles, el Cristianismo era una cosa toda vía más odiosa. Era la aparición formidable de la verdad, de esta verdad acusadora que teme el hombre como al rayo, porque condena sus obras de tinieblas, le fatiga con sus despiadadas luces y le persigue con sus remordimientos implacables. ¿Cuál no debió ser el espanto, el terror y la rabia de todos estos hombres de corazón corrompido que llenaban el mundo, cuando reconocieron á esta Reina absoluta que venía á reivindicar sus usurpados derechos? (1)

(1) Illuminaas tu mirabiliter á montibus æternis, turbati sunt omnes insipientes corde. Ps. LXXV.

CREDO Ó REFUGIO DEL CRISTIANISMO 45

VI.

El origen de esta religión se perdía en la noche de los tiempos, creyéndose que empezó con el mundo y tuvo por autores á los mismos dioses. Los más grandes oradores la vengaban de los ultrajes que contra ella se dirigían; las leyes eran igualmente severas, y los jefes del ejército, los conquistadores más orgullosos no se atrevían á partir á sus expediciones sin ir á invocar solemnemente á los dioses, en cuyos templos á su vuelta suspendían los trofeos de sus victorias.

VII.

El mundo estaba cubierto de templos llenos de inscripciones, que perpetuaban el recuerdo de los supuestos beneficios de los dioses y el agradecimiento de los pueblos; y tal era la confianza que inspiraban sus oráculos, que nada se emprendía sin consultarles.

paba en la mencionada fonda, ocupándosele, según se dice, una maleta que contenía varios papeles y cartas, entre ellos recetas que se supone sean para la confección de explosivos, dos ó tres frascos que se ignora lo que contienen, una materia parecida á la pez, un cuello y un par de puños de camisa.

Al ser detenido le fueron ocupados: una gorra nueva de seda á cuadros pequeños, una caja de cápsulas de revólver, dos duros en plata en un monedero y un reloj.

Durante su estancia en la fonda ninguna muestra dió que le hiciera sospechoso: anoche mismo comió en la mesa con otros concurrentes é hizo broma acerca la sopa que le sirvieron.

En cuanto á los heridos, siguen relativamente bien el Sr. Portas y el camarero Font, y algo grave el Sr. Teixidó á causa de no habersele podido extraer el proyectil que se supone tiene incrustado en la espalda.

ORIGEN DE LA ALIANZA FRANCO-RUSA

La iniciativa de la alianza entre Francia y Rusia pertenece exclusivamente al padre del Czar actual, al emperador Alejandro III, quien, preocupado con los peligros que podía correr el equilibrio europeo y la paz del mundo con la renovación de la triple alianza, juzgó necesario oponer á tan formidable Liga un contrapeso de verdadera eficacia.

Al efecto comenzó dicho Soberano las primeras exploraciones cerca del Gobierno francés durante el Ministerio Freycinet Ribot, cuando aun ocupaba la presidencia de la república Sadi Carnot.

La obra diplomática de la alianza fué desenvolviéndose de una manera gradual y continua desde 1890. En dicho año fué cuando Mr. Freycinet, como Ministro de la Guerra, redactó las bases de un convenio militar franco ruso. Después se reconoció por ambas Potencias la necesidad de determinar las condiciones en que podía realizarse esta cooperación de los dos ejércitos, ó, según la frase discreta de Nicolás II despues de la revista militar de Chalons, la necesidad de establecer la «confraternidad de armas» entre Rusia y Francia.

Redactado de común acuerdo por las dos Cancillerías el protocolo diplomático, fué firmado en nombre de Francia por Mr. Casimiro Perier, entonces ministro de Negocios extranjeros.

Desde su advenimiento al trono, Nicoo-

las II puso empeño especial en confirmar cuanto había hecho su augusto padre, y para ello emprendió en Octubre último su viaje á Francia, donde fué acogido con muestras de frenético entusiasmo.

Las conferencias celebradas ahora en Peterhof entre el Czar y Mr. Félix Faure no han hecho, pues, más que consolidar de un modo oficial y solemne la obra cuyos cimientos echaron Alejandro III y Mr. Carnot.

GUERRA DE CUBA

Habana 4. - Novedades desde mi parte del 29 de Agosto: en Cuba enemigo tuvo cinco muertos y un prisionero, cogiéndoles 4 armas, cinco caballos, un presentado con armas y 10 sin ellas.

Nosotros tres muertos, tres heridos. En Villas tuvo enemigo 19 muertos y se les cogieron ocho armas y 38 caballos; presentáronse 28 con armas y 109 sin ellas.

En Matanzas, enemigo 15 muertos y dos prisioneros, y cogidas 14 armas y 14 caballos. Once presentados con armas y 35 sin ellas. Nosotros cinco heridos.

En Habana, enemigo 17 muertos y ocho prisioneros, habiéndosele cogido cinco armas y 21 caballos. Cuatro presentados con armas, 20 sin ellas. Nosotros 11 heridos.

En Pinar, enemigo tuvo 90 muertos y se le tomaron 54 armas y ocho caballos; 20 presentados con armas y 28 sin ellas. Nosotros tres muertos y 14 heridos.

Entre muertos del enemigo citado figuran los cabecillas Urra, por batallón San Quintín, en Punta Brava, y el titulado coronel Palacios.

En Pinar del Río escapó herido el cabecilla Campillo. Entre heridos nuestros está el Capitán Cesáreo Pastor Vázquez, de Baleares, leve, y el capitán Adolfo Benito y el teniente Tomás Encinas Torres, leves ambos, del segundo batallón de Cuba.

WEYLER.

INSURRECCION EN FILIPINAS

Manila 4 (85 n.)

Capitán general á ministro Guerra: Dispuse última quincena dar fuertes batidas en montes Cavite, Laguna, Bantangas, donde se han hecho 35 muertos

y 44 prisioneros, teniendo tres muertos, nueve heridos.

Refugiados á Tayabas, trataron gran número entrar en cabecera; pero 120 hombres guarnición los rechazó, haciendo, según parte gobernador civil, 193 muertos; resto huyó bosques, son tullidos hambrientos; refuerzo Tayabas.

Aguinaldo buscando recursos en Santor, pequeño pueblo desguarnecido; marchó á Aliaga coronel Monet con fuerte columna, va sobre él.

También mando general Castilla por si se corrieran á Nueva Vizcaya.

Resto archipiélago sin novedad, siendo motivo confianza incorporación quintos.

PRIMO RIVERA.

NOTAS DIARIAS

He aquí dos noticias redactadas en literatura modernista.

Véase la clase:

Una.

«La industria y el trabajo metamorfosean y dominan el universo, prosperándolo. Saludo á esta inmensa fábrica donde la divina transformación de la materia continúa como en un Tabor industrial. Que así como el hierro diluido en nuestras venas y aplicado á los instrumentos de labranza representa y sirve á la vida, el hierro y el acero, apartados del odio y del exterminio, convertidos en órganos de trabajo en máquinas y cilindros, sirvan también á la creación eterna y completen con el humano pensamiento la obra creadora.

«Cuando se miran estos productos se espera en que la libertad y el trabajo conviertan en realidad viva la paz universal. Procuraremos la unión del capital y el trabajo, que son como los ríos y los arroyos que van al mar. El capital es como el mar mismo. Uno y otro se necesitan. El mar necesita de los ríos para alimentarse y los ríos del mar, cuyas evaporaciones se convierten en lluvias. Sin mar no hay lluvias, y sin ríos no hay mar.

«Pidamos al cielo la reconciliación entre todos y la paz y la libertad para todos.»

—¿Pero dónde han quedado escritas tantas y tales blasfemias y simplezas?

—En el álbum de los Altos Hornos de Bilbao.

—¿Y quién es el desventurado y gorgorino autor de esa irresistible prosa?

Sólo hay un hombre en España capaz de dar á luz tales esperpentos.

¡D. Emilio Castelar!

—Tu dixisti.

—Nuestros colegas locales claman uno y otro día contra el estado sucio en que se encuentran las calles de la población.

Convenido; pero entendemos que estas suciedades no deben referirse única y exclusivamente á deficiencias de policía urbana, sino también, y esto es mucho más grave, á punibles desafueros en el orden moral y religioso.

Por esas calles andan vendedores de basura literaria que apestan, cuya inmunda mercancía pregonan á grito pelado con menoscabo de decencia y el decoro.

Eso de oír por las calles de la población pregonar títulos pornográficos, de color subido y escandaloso, no tiene escusa alguna.

Sr. Alcalde ¿por qué no se recoje esa inmundicia que produce náuseas á las personas honradas?

También los vecinos de la calle del Carmen y las inmediatas á ella tuvieron en los últimos días de la semana anterior, motivos para taparse los oídos á fin de no escuchar las horripilantes blasfemias que se proferían en la calle.

Se nos dice que á los que de ese modo blasfemaban contra el nombre de Dios y de sus santos, y de cuanto más sagrado existe, pudiera pesarles sus sacrilegas irreverencias negándoseles en absoluto cobrar salarios devengados por servicios al Municipio.

¿Se atreverá el Sr. Alcalde á despedir de la casa á los que incurran en el vicio de la blasfemia?

Creemos que el Sr. Alcalde tiene el deber de hacerlo sin consideración ni respeto alguno.

EL DIA EN ALICANTE

Ayer tarde salió para sus posesiones de San Juan el acaudalado banquero D. Ramón Vidal, con su distinguida familia, donde permanecerá hasta últimos del mes actual.

—En el «Boletín oficial» de la provincia, se ha insertado el Real decreto del ministerio de la Guerra, en que cumpliendo lo preceptuado en el artículo 151 de la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo, se señala la distribución del contingente para el ejército de la Península y Ultramar.

Los versos de las Sibilas prometían á Roma que conservaría el cetro del mundo mientras observase las antiguas ceremonias, y por eso Roma mostraba el más ardiente celo en sostener esa religión que la aseguraba tan alto destino.

Véase, pues, hasta qué punto era sólido y parecía inquebrantable el paganismo.

CAPÍTULO VI.

Tercera dificultad.

ESTABLECER EL CRISTIANISMO.

I.

Destruir el judaísmo y el paganismo era solamente la primera y menos difícil parte de la empresa. Consistía la segunda en elevar sobre sus ruinas el Cristianismo.

¿Y qué era el Cristianismo? Era la adoración de un Judio Crucificado, reemplazando en todos los altares del mundo al gran Júpiter. Era lo mismo para el judío que para el pagano el más monstruoso sacrilegio. Era la negación de la razón y la

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santa Regina, virgen.

CULTOS PARA HOY

En la Catedral y demás iglesias los de costumbre.

Para un gran número de los que se han convertido al Cristianismo era una religión nueva, desconocida, y por lo tanto difícil de aceptar. Para la mayoría de los que se habían convertido al Cristianismo era una religión nueva, desconocida, y por lo tanto difícil de aceptar.

El Cristianismo era una religión nueva, desconocida, y por lo tanto difícil de aceptar. El Cristianismo era una religión nueva, desconocida, y por lo tanto difícil de aceptar.

En dicho Real decreto, se consideran precisos para el servicio activo de las armas 80.000 mozos, de los que se destinan 40.000 para cubrir las bajas naturales en el ejército de la Península, islas Baleares, Canarias y posesiones de África, y otros 40.000 se distribuirán en los distritos de Ultramar, correspondiendo 27.500 al de Cuba, 10.000 al de Filipinas y 2.500 al de Puerto Rico.

En el repartimiento general del contingente para el reemplazo del año actual compuesto de los reclutas comprendidos en los artículos 31 y 152 de la ley de quintas vigente, corresponde á Alicante el siguiente cupo.

Alicante 2.665, de los cuales pertenecen 574 para Cuba, 209 para Filipinas y 52 para Puerto Rico, haciendo un total de 835 mozos para Ultramar y otro tanto para la Península.

—El día 16 del presente mes darán principio los exámenes de enseñanza libre, en la Escuela Normal Superior de Maestras de esta provincia, para las alumnas que lo hayan solicitado dentro del plazo que la ley previene.

Desde la misma fecha pueden solicitar matrícula oficial los alumnos que hayan de estudiar por esta enseñanza.

—El sábado por la mañana falleció un hermoso niño, hijo del diputado provincial, nuestro distinguido amigo don Juan de Rojas.

Enviamos á los señores de Rojas el testimonio de nuestro sincero pésame.

—En los periódicos de Murcia vemos que se ha iniciado en aquella población la idea, que ha sido muy bien acogida, de erigir un monumento en aquella población, que perpetúe la memoria del Sr. Cánovas del Castillo.

Personas muy valiosas han ofrecido ya su incondicional apoyo á tan noble pensamiento y en la suscripción que para este fin se ha abierto, figuran ya el Excelentísimo señor marqués de Villamontilla de Perales que ha ofrecido mil pesetas, D. Juan de la Cierva y Peñafiel, otras mil, D. Martín Perea y Valcárcel 500 y D. José María Barnuevo, 500.

La suscripción continúa abierta y se espera que en breve se eleve á una respetable suma.

—A bordo del vapor «Estrella» ha llegado á nuestro puerto una nueva partida de trescientas toneladas de tubería con destino á la conducción de aguas de Sax.

Con esta remesa y alguna más que llegará muy pronto, resultará completo el material para los cincuenta kilómetros de recorrido que tiene la conducción desde Sax hasta el depósito de los Angeles, y faltará solamente recibir la tubería necesaria para los dieciséis ó dieciocho kilómetros que han de ser colocados dentro del perímetro de Alicante y cuyo material se está construyendo activamente en las fábricas con las que tiene hechos estos contratos la compañía concesionaria.

—El día 9 de los corrientes á la una de la tarde, tendrá lugar en la Dirección general de Obras Públicas, la subasta de las obras del segundo trozo de la carretera de la de Silla á Alicante á los baños de Busot, bajo el tipo de 66.590'68 pesetas.

—Acompañado de su distinguida señora, ha marchado para los balnearios de Busot, el joven y simpático secretario de este Gobierno civil D. Luis González de Janguitu.

—Las noticias particulares que se reciben de Filipinas no son nada satisfactorias, y son muy pesimistas. La insurrección aumenta en distritos que se decía estar pacificados, y las partidas de rebeldes perfectamente armadas y muy numerosas, se atreven á bajar de los montes y atacar poblaciones de importancia.

Si el Gobierno no manda importantes refuerzos á Filipinas, el sacrificio que en no lejano tiempo habrá de imponerse á España para imponerse á los que disputan sus legítimos derechos de soberanía en aquellos remotos países, serán muy sensibles y de gran importancia.

—El Sr. Mestre, corresponsal de *La Correspondencia de España*, residente en esta ciudad, será obsequiado hoy, por nuestros colegas los periódicos alicantinos, con una espléndida *paella*, en el huerto del *Carmen*, situado en la playa del Babel.

Mucho celebramos el obsequio de nuestros compañeros hacia el distinguido escritor Sr. Mestre, y pasado mañana nos ocuparemos de esta fiesta campestre.

DE TODAS PARTES

En la calle de la Estación, de la ciudad de Lugo, ha ocurrido una terrible desgracia.

Poco antes de retirarse de la obra de una casa en construcción los obreros, se hundieron las vigas que servían de puntales, y derrumbándose el andamiaje, cogió debajo á cuatro de los infelices trabajadores y á una niña de siete años' hija de otro obrero, la cual acababa de llegar con su madre á la obra para llevar á aquel la comida.

La madre se salvó milagrosamente. La niña murió aplastada como aquellos cuatro infelices.

Hubo además dos obreros heridos de gravedad y otros dos menos graves.

Reina con este motivo en aquella ciudad gran excitación, pues en esa misma obra murió días pasados otro obrero, á causa también de una catástrofe, y se supone que todo esto se debe á la mala construcción de la ambladura.

—El señor Arzobispo de Burgos se halla dispuesto á proveer dos becas enteras en jóvenes procedentes de cualquiera diócesis española, que teniendo vocación al estado eclesiástico, hayan terminado los cursos de Filosofía y se hallen dispuestos luego que se ordenen, á pasar á la isla de Puerto Rico.

Harán la carrera de Teología como colegiales internos en el Seminario de San Jerónimo de León, y además de la pensión diaria, se les han de sufragar los gastos que ocasione la ordenación, el coste total del viaje á Puerto Rico y después al curato ó cargo á que les destine aquel Prelado.

—De los soldados enfermos y heridos que, llegaron el sábado último á Barcelona en el *León XIII*, pasaron al Sanatorio oficial 44 enfermos; al de la Cruz Roja 36 y al Hospital nueve.

La travesía del trasatlántico ha sido de las más dolorosas que se conocen desde la que se inició la rebelión de los tagalos; durante el viaje han fallecido y sido arrojados al mar treinta y cinco soldados, un sargento, un teniente de la guardia civil y un teniente coronel de cazadores. Además en la travesía desde Singapur, cayó al mar un cabo que no pudo ser salvado, y un pasajero en un rapto de enajenación mental, se arrojó al agua, donde pereció.

—Leemos en un periódico de Valencia, lo que sigue:

«D. Gabriel Moreno Campo nos manifiesta que habiendo aparecido su nombre como afiliado á la Masonería en la logia *Acacia*, de esta capital, hace protesta de adhesión á la Iglesia Católica Apostólica Romana, anatematizando los errores y tramas de la secta masónica. Que si bien es cierto que un amigo suyo le inscribió hace quince años en un cen-

tro masónico, se retiró al momento sin haber asistido una sola vez y sintiendo haber sido víctima de sus engaños. Todo lo que querían los Ven. era explotarle para sacarle destinos en el ferrocarril para los aprendices, maestros y demás danzantes de las logias de Lucifer».

Bien dicho y felicitamos por nuestra parte, al Sr. Moreno.

VARIEDADES

¿QUÉ TRAERÁ?

Ya está en San Sebastián Mr. Woodford, respetable señor

que en nombre del amigo Mac Kinley viene á España á imponer su *santa ley*, ó con formas corteses á sacarnos acaso los *parneses*.

Bien hecho: así me gusta á mí la gente, y alabo al Presidente, que por fuerza ó engaño

quiere sacar la tripa de mal año probando que es amigo consecuente.

Bien hecho, sí, señor; y es cosa llana que la *leal* nación americana

siga sus conocidos derroteros mientras aquí unos cuantos caballeros miren con faz serena cómo mete su hoz en mies ajena para llenar de *trigo* sus graneros...

Pero, en fin, ¿nos dirá á alguien por favor qué viene á hacer aquí Mr. Woodford?

Sospechan unos que en su derecha mano ostenta el hierro inano de Morgán, el ilustre tocinerero, valentón á mansalva y pendenciero.

Creen otros que trae en la siniestra, como elocuente muestra

de su misión de paz, la verde rama del olivo, que en verdad me escama, porque ese simbolismo

puede ser el disfraz del *jingoisismo*, y puede ser también una camama.

Dicen otros que trae reclamaciones que ascienden á muchísimos millones, y que habrá que pagarlas al contado para que no los pida aquel Senado ¡¡qué medio!! con la voz de sus cañones.

Y otros, en fin, que viene solamente á vivir dulcemente

en paz con el Gobierno, como vive una su-gra con su yerno.

El tiempo dirá al cabo si esa venida tiene cola ó rabo, como opina el país, ó si es rabona, como cree el Gobierno y lo pregona.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

COLEGIO

DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCO

11. CONSTITUCIÓN. 11

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.—ENOACIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para rebajar los mostos fuertes y aprovechar las madres, cascás y residuos.

Dirigirse á la administración de *La España Vitícola*, Alcalá, 101, Madrid.

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

DE

SAN JOSÉ

MATRÍCULA

Durante el presente mes de Septiembre, queda abierta la matrícula en este colegio para todas las enseñanzas del Grado de Bachiller, estudios de comercio y carrera de Náutica.

Este colegio está incorporado á nuestro Instituto Provincial y cuenta con un numeroso claustro de catedráticos, licenciados en Letras y Ciencias.

Para el ingreso y matrícula, dirigirse al director D. Celestino Chinchilla.—Bailén, número 29.—Alicante.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 6 (7'13 n.)

Los romeros de Galicia que se dirigían á Lourdes, al pasar por San Sebastián han visitado á la Reina Regente, á quienes ha manifestado su alegría por aquella atención.

Se ha celebrado en Barcelona, el Consejo de Guerra para juzgar al anarquista Sampau. Escasa concurrencia. El fiscal pide sea juzgado como reo de homicidio frustrado y el defensor que se juzgase al Sampau, por los tribunales civiles.

Aumenta la insurrección en la India; gran preocupación en Lóndres por este motivo.

Interior 65'00.

Cambio sobre París 30'95.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJAH.

Plaza del Progreso, 5

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DE-VUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)
SEVILLA
LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.
Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO
LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante
Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C. --Princesa 24.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANIA
Cabo Roca de 2300 toneladas. --Cabo San Sebastián de 2300. --Cabo de la Nao de 2300. --Cabo Tortosa de 2300. --Cabo San Vicente de 2300. --Cabo San Antonio de 2300. --Cabo Quejo de 2300. --Cabo Peñas de 2300. --Cabo Trafalgar de 2300. --Cabo Palos de 2300. --Cabo Ortega de 2300. --Cabo Graus de 2300. --Cabo Prior de 1500. --Cabo Silheiro de 1500. --Itálica de 1500. --Ibaizabal de 1100. --La Ortija de 1100. --Vizeaya de 1100. --Triana de 1100. --Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.
Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Palamós y los principales puertos de Italia.
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES, 4.--ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencia tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidense reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación a puertos americanos de Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander.
LÍNEA DE FILIPINAS:
Extensión a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Arica, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.
LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
LÍNEA DE FERNANDO POO.
Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
SERVICIOS DE AFRICA.
LÍNEA DE MARRUECOS. --Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
Servicio de TÁNGER. --El vapor Joaquín del Piñero sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga, con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por paquetes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante. --La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las maestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.

CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier
de las 3 Marcas
DOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una época de Quina.
Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.
En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS CALLE DE BAILEN, 29--ALICANTE

PERSONAL. --Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.
Primera enseñanza. --Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Precios. --Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza. --Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller.
Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Carrera de Comercio. --En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.
Precios. --Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.